

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Año XIX.—Número 5.323

Viernes 25 de julio de 1930

Tiendas, 10.—Apartado núm. 40

Viejos temas

Las Cuevas del Puerto

III.

La sociedad debe irse superando. Ese movimiento, paulatinamente va generando mayores ventajas para la humanidad. Pero el tiempo parece que retarda su inquebrantable caminar en el orden social si miramos el módulo del vértigo que va apoderándose de la vida moderna.

Por eso el hombre, que cada vez adquiere mayores conquistas para la mecánica —la materia ajena en sus sus sentidos cabalgan—, ha de imprimirle también un aceleró progresivo al engranaje social.

Y, con rodar acelerado, las clases sociales deben ir decantándose y adquiriendo una uniformidad que vaya aboreando los flamantes ejércitos del porvenir para que todos seamos hermanos.

Al cumplirse así, de hecho, la palabra de Cristo, en el templo de la Humanidad, no habrá ya mercaderes ni fariseos.

Pues... largo es el camino. Y si aún hay clases, que éstas no mantengan la ignominia, con horrores diferencias.

Por eso nosotros no permitemos que semejantes nuestros anden en cubiles, como fieras; carezcan del agua para lo más preciso; sientan sus ojos comidos por el tracoma, y sus cuerpos llagados por la falta de aseo; y todo esto en una adaptación tan completa como despectiva.

Nosotros debemos avergonzarnos. Nosotros debemos impedirlo.

No hay animal más egoísta que el hombre. Pero el egoísmo se basa sobre razones íntimas de la misma Naturaleza.

Todo es egoísta. Desde el momento en que algo esboza una personalidad, lleva anejo

Valores almerienses

El doctor don José M. Cordero Torres

El valor intelectual jurídico almeriense más grande que ha producido en actual juventud recién salida de la Universidad es para mí, sin disputa alguna, el ilustre doctor que encabeza esas líneas, quien, a la edad en que los de su Facultad están pensando en el fútbol, o en discutir quién es mejor o peor torero, o en perseguir, como «castigadores», a alguna modista, se encuentra enaltecido al honroso y elevado cargo de oficial letrado del Consejo de Estado, obteniendo el número cinco, le escribió a su abuelo, don Francisco Cordero Meca, afamado médico que me honró con su amistad (y a quien quise y lo admiré, y cuya reciente muerte la sentí muchísimo), felicitándole por el triunfo colosal de su nieto, que apenas tenía veinte años.

Entonces tuve ocasión de enterarme de los incidentes de su oposición, y deduje que hubiera logrado seguramente el número uno de las diez plazas si hubiera sido por las circunstancias de que, encontrándose en un estado de ánimo de gran apocamiento y de gran tristeza por la reciente muerte de su madísima madre (a. g. h.), y hallándose sin nadie de su familia en Madrid, pues hasta su tío, don Antonio Cordero, ilustre comandante de Sanidad Militar, se encontraba entonces ausente de la Corte; al verme ante un respetabilísimo Tribunal compuesto de altos empeñorados jueces, le entró el pánico, más pronunciado aún por su poca edad y su constitución delicada, lo que hizó que, azorado su espíritu y con voz apagada, procurara las palabras «Me retracto», que no fueron entendidas como oídas por el presidente, señor Cortizo, quien en contra de la protesta del juez y secretario del Tribunal, señor Hernández Pinto, ordenó que actuara. Si no hubiera sido por esa vacilación del espíritu, que le hizo restar muchos puntos en el número uno en tan respetabilísima oposición.

El señor Cordero Torres me ha mandado, con una cariñosa dedicación, un extenso folleto impreso de *Tesis Doctoral* que sostuvo en la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid, el día 30 de octubre de 1929.

Agradecido el envío y estimo en mucha dedicación, y, aun cuando por do posible formar un verdadero juicio, y además soy indeciso para apro-

sa inteligencia, con su gran aplicación y con su vasto saber, logrando en la más tierna florescencia de su juventud una gran posición, no debida al favor ni a la «maldita politiquería», sino debida a su constante labiosidad y a las formidables energías de su privilegiado cerebro.

VICENTE VILLASPEZA CALVACHE

Acotaciones

La muerte de la verbena

Nuestras verbenas tuvieron también su época de esplendor.

En años no muy lejanos, estos festivales, de una popularidad demórica de alta simpatía, eran acogidos por el pueblo con una alegría sana y todos contribuían con su esfuerzo para realizar sus encantos.

Agudos arcos de ramaje y los farolillos a la veneziana con que el Municipio iniciaba el embellecimiento del barrio favorecido, representaban un algo secundario ante las galas con que el vecindario vestía sus casitas, y sobre todo ante la alegría acogedora de aquel ambiente democrático.

Música, luz y alegría en el trono de la belleza. Así eran aquellos festivales. Hoy los anoramos al recordar el precedente de las verbenas de antaño.

Nuestras verbenas son algo que muere por la tierra ya que suiza para recobrarse.

La mocila del barrio, guapa y pizpireta, que tecía el mantón sobre su cuerpo elegante y ponía sobre su pelo la peineta, corona real de la belleza, presentando el encanto de sus sonrisas al esplendor de la verbena, ya ni se tecía el mantón ni se pone la pizpireta sobre su melena.

También hay que añorar el encanto de aquellas reuniones en plena calle, en donde el elemento joven bailaba y cantaba en franca alegría.

Ya en el umbral de nuestras fiestas, y ante el anuncio de unas cuantas verbenas, el cronista ha sonado con la resurrección de sus energías, con ahuyentando los fantasmas que entenebran su alegría. También ha sonado el cronista con el despertar de los barrios más típicos de nuestra ciudad, sumidos en una somnolencia que arrastraba a un estado decadente el espíritu: joven y jovial, al calor del cual se forjaron siempre ese clásicas verbenas.

Jovenes que dejaron de serlo!

¡Ay, mocila verbenera! Vistete ya negro mantón para asistir al entierro de la clásica verbena...

ERRE-TE

APOSTILLAS

Don José Sánchez Guerra se ha quitado la barba, que, al parecer, venía usando desde los años mozos. Para acabar de espaldas a los obstáculos tradicionales, el sublevado de Valencia se ha rizado el físico; se ha remozado y rejuvenecido.

De ahora en adelante, nadie podrá decir que es el jefe del partido liberal conservador no sea un político nuevo; porque, por acabar con lo viejo, ha alcanzado hasta con su vieja barba.

Don José Sánchez Guerra, sin barba, ha puesto a tono con la moda y es todo un hombre de actualidad fisionómico-política.

El uso de la barba en algunos países, aún es hoy emblemático de altos magistrados. La barba exageradamente larga y oscura revela fortaleza. En los godos, nuestros antepasados, el uso de la barba era señal de noble distinción, cuando no de superior jerarquía. René Gaille, el primer europeo que penetró en Tambuctú, reñiere en sus Memorias de viajes de exploración por el África central, que en la Ciudad Misteriosa, fue presentado a un rey que llevaba una larga barba azul-claro que el color era efecto de un tinte. El uso de aquél apéndice azulino solamente era reservado a la más alta jerarquía de aquello que representa sobre aquel hombre cumulo de la sabiduría.

Nosotros nos imaginamos a don José Sánchez Guerra algo preocupado antes de decidirse a entregar su barba a las tijeras del «coseur». De seguro que habrá reflexionado seriamente sobre el arriesgado paso juvenil que iba a dar; pero, qué curioso, decisión quiere las cosas... No nos encontramos se habrá dicho para él —en circunstancias de tener que comer unas cuantas diabluras políticas? Pues... Felizos a la mar.

En efecto, estamos en tiempos de honda renovación, y no hay para qué conservar cosas del viejo régimen. Así es que cuando el momento decisivo llegue ya nadie podrá dudar de que en don José Sánchez Guerra el salto a dar hacia un nuevo régimen pueda depender de un pelo.

LEN

En honor del doctor Martínez Limones

Mañana, a las nueve de la noche, tendrá lugar en la terraza del Casino la celebración del banquete organizado en honor del doctor Martínez Limones, por su ingreso en la orden civil de Beneficencia.

Las tarjetas, al precio de 17 pesetas, pueden adquirirse en el domicilio de los señores que componen la comisión organizadora del agasajo, señores Pérez Cano, Lacal Fuentes y Alférez Lirola.

Y todos los almerienses nos debemos de congratular de contar con un hijo de la tierra, que ha sabido ennobecer a su país con su portento-

La jornada de ayer

Pobre reportero, qué mal te administras! No sabes vivir. Tienes la obligación de soportar a todo el mundo y conceder favores, sin que para ti haya la más mínima consideración. Además, no puedes echar a la tinta con que escribes intención de ninguna clase. Así marcharás en tu profesión como sobre rosas! Pero en cuanto quieras dar a tu conciencia un motivo de descargue, ¡ay! te has caído.

Piensa y medita bien, antes de salir de la Comisaría de Vigilancia de recoger información, qué noticias no te pueden comprometer, y si, llegado a tu Redacción, tus superiores inmediatos te reclaman informes a los lectores con todo detalle de algún suceso que ya llegó a la voracidad popular, presenta la dimisión en el acto, que te juegas la vida. Los garbanzos te los pagarán aquellos que cometan las hazañas y para los que la sociedad no tiene consideración alguna, pero que de ti exigen, enseñando los dientes o la punta de la faena que habitualmente usan, que no cumplas con tu deber y mandes a tu estómago aire, que así se alimenten los camaleones y y no les pasa nada.

Señor perdonavides! Déjame usted vivir, que yo no me meto con nadie y soy un pobre jornalero de eso precisamente: Dedicar al público las hazañas que los señores perdonavides, como usted, cometan. Y eso es lo que hace falta: que ustedes sigan cometiendo hejerez para que yo no me quede sin pan y tenga noticias que dar.

Señor perdonavides, que soy un jornalero!

En la Audiencia se celebró la causa anunciada por homicidio.

En el Ayuntamiento seguimos encontrando nuevas reclamaciones contra el padrón de inquilinato.

Dichoso padroncito! ¿Quién lo hará?

Por la mañana revistó, en su cuartel, las fuerzas de la Guardia Civil, el director general de dicho Instituto, marqués de Rif.

La vida corporativa se nos presentó inactiva y la oficial no registró acto alguno.

En susos, pequeños números, y el incendio de una cochera que albergaba una camioneta de transportes, en la calle de Pescaderos.

Por la noche la Banala municipal dio su acostumbrado concierto en el Boulevard.

El día, con igual cantidad de calor que estos últimos. —ERRE-KU.

La alcantarilla del Cuartel de la Misericordia

Nos consta que se han tomado en consideración nuestras reclamaciones. Sin embargo, los resultados se hacen esperar todavía.

Indudablemente que, dada la lentitud burocrática española, los trámites para proveer a la Comandancia de Ingenieros de los fondos precisos para proceder a la reparación de la alcantarilla son largos y premiosos; pero no es menos indudable que para llenar atenciones de urgencia se imponen medidas excepcionales.

La obturación de la citada alcantarilla ha motivado su rotura. Los malos olores ocasionan un malestar permanente entre los vecinos de la calle del Muelle. Por otro lado, las aguas impregnadas de heces fecales y de materias residuales, al discurrir por la superficie del terreno, constituyen una seria amenaza para la salud pública.

Urge, pues, la inmediata reparación de la alcantarilla averiada; pero es también de rigor la rectificación del último trozo, para el arreglo definitivo de aquella.

Tenemos entendido que el tubo de la alcantarilla, de un metro de diámetro, al llegar a la proximidad del último tramo tropezó con materiales duros en su tendido. En lugar de abrirlo profundo, bus-

cando el desnivel apropiado, se acodaron los tubos en ángulo, siguiendo las sinuosidades del plano superficial. Aunque la salida no estuviese cerrada, el agua avanzaría, buscando su nivel, hasta llegar a la salida. Pero las materias pesadas se acumularían de nuevo y reventaría nuevamente el tubo. Se hace, por lo tanto, indispensable rectificar el emplazamiento de este trozo, sin perjuicio de prolongar por medio de una escollera el punto de desagüe, bien entendido que los residuos hayan sufrido de antemano una verdadera depuración biológica a su paso por los fosos sépticos del Charlet.

Pretendemos, una vez más, estimular el celo de las autoridades para complacer las justas demandas de los vecinos de la carretera de Málaga.

Y ahora, un ruego al señor alcalde.

Podrá o no afectar la avenida de la alcantarilla a la salubridad de la Pescadería. Pero lo que sí es indudable que el rectángulo donde se deposita el pescado debiera estar a un nivel bastante más elevado del suelo. Esto, o que se coloquen mesas de piedra dentro del rectángulo para poner sobre ellas la mercancía. La mejoría —apresuradamente— calificaría como tal —no costaría mucho al Ayuntamiento y ganaría con ello la higiene y hasta la estética.

Esperamos ser complacidos por nuestra primera autoridad municipal.

En Harrerias

Un hombre herido en riña

En el domicilio de Francisco Márquez Abellán se presentó ayer, con objeto de saludarle, su concubina, Alfonso Pérez Campoy, de 23 años de edad.

No bien hubo éste traspasado los umbrales de la casa, cuando un sillón, lanzado con prodigiosa fuerza, tuvo la virtud de hacerle comprender al visitante que su presencia no era muy grata a su concubina.

Después de este incidente, se encontraron ambos concubinados en la Pescadería, volviendo a surgir la cuestión. El Francisco produjo una herida a su contrincante en la cara al darle un fuerte golpe con la empunadura de un revólver.

Al personarse la Guardia civil en el domicilio del agresor pudo comprobar que éste había marchado a Cuevas, con su esposa e hijos.

Sí, señora. Es la casa Mena y Mea la única que puede presentar a usted un extenso surtido en encargos para combinaciones en los colores de novedad y en los dibujos de origen exclusivo. Recomendamos a usted las medidas de seda que esta casa vende, por ser elegantes sus colores de última moda.

Comida íntima

El general Sanjurjo

Ayer fué obsequiado con un almuerzo en la venta Eritaña el excelentísimo señor don José Sanjurjo, director general de la Guardia civil.

La comida la ofreció el rico propietario don Manuel Fontela, amigo íntimo del general.

Se sentaron a la mesa con los señores Sanjurjo y Fontela, los ayudantes de aquél, comandantes señores Torres y Sacanal, y los conocidos paisanos don Leopoldo Romero, don Asensio Lacal, don Manuel Ramos y don Rafael Castaño.

En el almuerzo reinó la más cordial camaradería. El general se mostró complacido y satisfecho. Les ofreció a los comensales venir a pasar quince días de descanso en nuestra ciudad el próximo mes de enero.

Terminado el almuerzo, el general Sanjurjo salió en automóvil con dirección a Málaga, acompañado de sus ayudantes.

Invitación
Don Ubaldo Abad Carrero, propietario del acediado establecimiento BAZAR EL LEÓN tiene el gusto de invitar a sus clientes y amigos para que vean la nueva exposición de MUEBLES que ha instalado en uno de sus locales.

Crónica de París

El marinero que ha naufragado en Lutecia

La capital de Francia ha sido visitada estos días por marineros y aspirantes de una escuadra norteamericana encallada en Cherburgo. En dos turnos, comprendiendo cada uno la mitad de la dotación, los «boys» de América han sido autorizados a pasar tres días en París.

A los que nadamos en un puerto de mar no extiende el espectáculo, nos recuerda sólo días de bullicio y algarabía en los barrios marítimos, fríos de alegría muchachos cogidos del brazo, sosteniéndose unos a otros para defenderse del final de la borriacha, la falta de equilibrio que seguramente inspira a Aquimedes su famoso principio de que: «Todo cuerpo es empujado hacia el suyo por una fuerza que está en razón directa al peso del volumen del líquido que lo rodea».

A la vez en París, resulta insólito ver por las calles la floración de los gorros blancos, o la mancha azul de esa enorme y rígida gorra de marinero que llevan muy echadas hacia atrás, formando como un nimbos de cobalto alrededor de sus rubias cabezas. El parisino que casi siempre es un polaco injetado de armas y un coctail de jengibre permanece indiferente ante la visita, y los «midshipmen», ellos mismos, no han hallado ocasión de poder exteriorizar su alegría de hombres jóvenes y sanos; todo lo más, como sus primos los abusados, los ingleses, se habrán reido dentro.

EL DIA POLITICO

Noticias de provincias

El regreso del Rey.—El Rey y el Presidente del Brasil

El Rey ha regresado de Inglaterra. A bordo del buque inglés «Aranza», el Monarca español era como un pasajero más. En el mismo buque navegaba el señor Preses, Presidente electo del Brasil. Don Alfonso le invitó a su mesa. Despues hubo baile. El Rey bailó con la hija soltera del señor Preses. La esposa del primer oficial del buque —contagiada sin duda de españolismo— dijo en inglés algo que en romance viene a significar que el Rey es un castizo. Alfonso XIII, madrileño neto y nato, sabría recibir el piropo rubio con una sonrisa de la castiza Spain.

Pero el viaje no fué sólo de recreo. Don Julio Preses, que en Londres se había hospedado en el mismo hotel que don Alfonso, aprovechó la conjuntura de conocer al Soberano español para conversar largamente de ambos países. Durante el viaje, el Presidente electo del Brasil, trajo con él Monarca acerca de los provechosos Tratados comerciales entre los dos Estados.

Los pródigos productos tropicales del Estado lusitánico podían ser traídos a cambio de las telas de España y otros artículos, pues la afinidad de historia con los pueblos que hablan la lengua portuguesa debe traducirse en trato y alianza de fraternidad.

El señor Preses ha hecho algunas declaraciones acerca del momento político de España. El señor Preses no cree que los movimientos operados en España afectan a la Monarquía, pues esas pequeñas convulsiones sociales —agregó— corresponden en la actualidad a todos los países, como síntoma de los tiempos modernos, pues las naciones viven unos días de inquietud por sufrir aún las heridas recibidas en la guerra europea. El futuro presidente del Brasil es persona afable y teñida. Al pisar tierra española, en Santander, ha enviado, por medio de la Prensa, un saludo al noble y liberal pueblo español.

El Rey se detuvo sólo unas horas en Santander. Por la tarde emprendió en automóvil el viaje a Madrid. A las ocho y media de la noche entraba el Rey en Palacio. Minutos después llegaba de «smoking» el jefe del Gobierno, que comió con don Alfonso. Dijo que iba a cumplimentar al Rey, y de paso a poner a su firma una multitud de decretos.

Los informadores esperaban que el general Berenguer fuera más explícito; pero éste se limitó a decir que como no les hablase del menú de la comida, nada nuevo podía declarar. Sin embargo, es lógico que el presidente pusiera a don Alfonso al corriente de la situación política de España durante su ausencia.

La mayoría de los decretos que llevó a Palacio, el conde de Xauen, son de personal. Otros son los que aprobó el Consejo de Ministros en sus últimas reuniones.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que en varios periódicos había leído una referencia de la entrevista que sostuvo con el doctor Albínaga, jefe del nuevo Partido Nacionalista Español. En la entrevista se dice que le había ofrecido estudiar la petición para autorizar el desfile de los legionarios de España el próximo día 25. Es totalmente inexacto, pues desde el primer día denegó el permiso, firme en su línea de conducta, de no conceder a unos lo que se niega a otros.

El ministro de la Gobernación dice que quiere evitar a todo trance los equívocos.—LOPE MATEO.

Berenguer en Madrid

Madrid.—Procedente de Cercedilla regresó esta mañana a Madrid el Jefe del Gobierno general Berenguer.

El Presidente, después de un breve descanso, recibió varias visitas en su despacho oficial del Ministerio del Ejército.

Manifestaciones del Jefe del Gobierno

El Presidente del Consejo recibió a los periodistas en el Palacio de Buenavista, con los que conversó durante largo rato.

Manifestóles el general Berenguer, que no era cierto en modo alguno, que su Alteza, el

infante don Carlos, abandone la Capitanía general de Cataluña.

Se lamentó el conde de Xauen de la facilidad con que los acogidos rumores sin fundamento alguno, igual que lo ocurrido con la supuesta crisis, agregando que no había sugerido al señor Argüelles que visitara al Rey.

Dijo el Presidente, que en el Consejo últimamente celebrado, se concibió la fórmula que se debía adoptar para los pagos de las obligaciones de Obras Públicas.

Siguió diciendo el general Berenguer que el verano del Gobierno durará hasta mediados del próximo mes de agosto en cuya fecha emprenderán los ministros los preparativos para la contienda electoral.

Pidiendo la derogación de un decreto

El ministro de la Gobernación, general Marzo, recibió en su despacho oficial a una comisión de Salas de los Infantes que hubo de pedir al ministro la derogación del decreto de la Distracción sobre el impuesto del 20 por ciento sobre los bienes propios.

En pro de las elecciones municipales

En la sesión celebrada hoy por el municipio madrileño un concejal socialista propuso que solicitara por la Corporación la inmediata convocatoria de elecciones municipales.

El duque de Alba marcha a Santander

Esta noche ha marchado con dirección a Santander el ministro de Estado.

El duque de Alba manifestó a los periodistas en la estación que regresará a la Corte el lunes de la semana próxima.

El ministro de Fomento marcha a San Sebastián

Esta noche ha marchado a San Sebastián el ministro de Fomento.

El señor Matos fué abordado por los periodistas en la estación.

El ministro manifestó a los reporteros que el Gobierno había acordado el cierre definitivo de la Caja Ferroviaria, abandonando totalmente, en metálico, las obligaciones pendientes correspondientes al primer semestre actual.

Agregó que el Gobierno hará un estudio detenido sobre el proyecto del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Terminó manifestando que regresaría a la Corte el lunes de la semana próxima.

No cabe más economía. Alcoba compieta, 175 pesetas. París-Madrid, Real 2. Almería.

La barriada del Zapillo

Reiteradamente nos hemos ocupado en estas columnas de la demanda de los vecinos habituales y veraneantes de la barriada del Zapillo. Días pasados, «El Sol» se hacía eco de las quejas de aquéllos y de nuestras repetidas reclamaciones.

Dichos vecinos piden algo que sobre ser razonable es fácil de realizar. Piden, sencillamente, que se les habilite el camino que une la barriada con San Miguel, y piden, igualmente, que se les construya un muro que contenga las arenas que invaden la plaza principal e imposibilitan el tránsito.

Los vecinos opinan que se les debe atender en sus demandas. Nosotros también. No le sorprenda, pues, al señor Alcalde que se lo recordemos todos los días. Somos tenaces y estamos animados de a mejor voluntad, siempre que se trate de servir los intereses del vecindario. Pedimos hoy, y pediremos mañana, y pediremos permanentemente hasta que se escuche y satisfaga nuestro ruego.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que en varios periódicos había leído una referencia de la entrevista que sostuvo con el doctor Albínaga, jefe del nuevo Partido Nacionalista Español. En la entrevista se dice que le había ofrecido estudiar la petición para autorizar el desfile de los legionarios de España el próximo día 25. Es totalmente inexacto, pues desde el primer día denegó el permiso, firme en su línea de conducta, de no conceder a unos lo que se niega a otros.

El ministro de la Gobernación dice que quiere evitar a todo trance los equívocos.—LOPE MATEO.

Berenguer en Madrid

Madrid.—Procedente de Cercedilla regresó esta mañana a Madrid el Jefe del Gobierno general Berenguer.

El Presidente, después de un breve descanso, recibió varias visitas en su despacho oficial del Ministerio del Ejército.

Manifestaciones del Jefe del Gobierno

El Presidente del Consejo recibió a los periodistas en el Palacio de Buenavista, con los que conversó durante largo rato.

Manifestóles el general Berenguer, que no era cierto en modo alguno, que su Alteza, el

Noticias de provincias

Se suscita un motín en el hospicio de Granada

Granada.—Esta mañana se ha suscitado motín entre los hospicianos.

Inmediatamente fué solicitada la intervención de orden público logrando ésta restablecer el orden.

A última hora continúan prestando vigilancia varias parejas de guardia, ante el temor de que se produzcan nuevos incidentes.

Los hospicianos continúan en actitud violenta, amenazando con promover un nuevo motín en caso de que no sea castigado el promotor de los anteriores incidentes.

Llegada del ministro de Gracia y Justicia a Santiago

La Coruña.—Comunican de Santiago que esta mañana ha llegado a aquella localidad el ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada.

En la estación fué recibido por las autoridades y personalidades distinguidas.

Mañana asistirá el ministro al acto de la entrega de la traidional bandera al Patron de España, en la capilla que se conservan sus restos, en la Catedral compostelana.

Un hombre muerto en un accidente automovilista

Albacete.—Cuando marchaba por la carretera de Sevilla, próximo a esta ciudad, un automóvil extranjero, conducido por don Carlos Jaulou, de nacionalidad suiza, atropelló a un obrero que marchaba por uno de los laterales de la mencionada vía, yendo a chocar después el vehículo contra un poste de conducción eléctrica.

El obrero falleció a los pocos instantes a consecuencia de las horribles heridas que le sué producidas.

El automóvil quedó completamente destrozado, resultando ileso, providencialmente, el conductor.

Cae una nevada en la provincia de Teruel

Teruel.—Comunican desde Bronchales que durante esta mañana ha descendido sobre aquella localidad una intensa nevada.

La temperatura, ya algo baja desde hace varios días, ha experimentado un considerable descenso, llegando a sentirse un frío riguroso.

Un automóvil arrollado por un tren

Córdoba.—En un paso a nivel próximo a la estación de esta ciudad ha sido atropellado un automóvil por un tren mixto.

Creece que el accidente es debido a un descuido de la guardarrailera.

El automóvil fué completamente destrozado.

De los ocupantes del vehículo resultaron gravemente heridos dos de ellos.

Detención de unos sospechosos

Barcelona.—Con motivo de verse hoy el expediente incoado contra un funcionario de la Dictadura, llegaron al lugar donde se celebraba la vista ciertos individuos sospechosos.

Dado el dudoso aspecto de los mismos se procedió a la detención de 16 individuos de los que componían el grupo, pudiéndose comprobar que eran portadores de sendas pistolas, careciendo del correspondiente permiso para su uso.

Resolución de una huelga

Barcelona.—Ha quedado definitivamente solucionado el conflicto provocado por la huelga que han mantenido los volqueteros hasta hoy.

Sobre la supuesta dimisión del infante don Carlos

Barcelona.—Al ser los periodistas recibidos por el gober-

nador civil de esta provincia, general Despujols, mostró a los reporteros su disgusto por los rumores circulados respecto a la supuesta dimisión del infante don Carlos de su cargo de capitán general de Cataluña.

Dijo el general Despujols que él prefiere siempre el cargo militar.

Descarrila el correo de Irún

Vitoria.—Esta tarde, al entrar en la estación de esta ciudad, se produjo el descarrilamiento de cinco vagones, sin que afortunadamente se produjera el vuelco de alguno de ellos ni llegara a registrarse ninguna desgracia personal.

Los coches sufrieron leves desperfectos.

Hallazgo sin importancia

Barcelona.—En la montaña de Montjuich han sido hallados unos restos, que después de las diligencias correspondientes sobre tal hallazgo ha quedado demostrado que carece el mismo de interés judicial.

Manifestaciones del señor Argüelles

Oviedo.—Procedente de Madrid ha llegado a esta capital el ministro de Hacienda, señor Argüelles.

Interrogado el ministro por los periodistas, ha manifestado que se mantendrán las cantidades presupuestadas por el anterior Gobierno para la conservación de los firmes especiales, pero —agregó— que no se gastará en un año lo que debe emplearse en echo.

Respecto a las elecciones a Cortes, dijo el señor Argüelles que éstas se celebrarán definitivamente en diciembre próximo.

Manifestó también que durante el actual verano no se celebrarán Consejos de ministros en provincias, toda vez que ello carece de toda finalidad práctica.

Declaró el ministro de Hacienda que no se crearán nuevos impuestos, agregando que se buscaría el saneamiento de la peseta con la aplicación de otras medidas tales como la adoptada con la elevación del Arancel.

Terminó manifestando el señor Argüelles a los periodistas que le visitaban que reina completa tranquilidad en España, la que pronto se reflejará en la situación de la moneda.

DE MADRID

Fiestas en honor del Apóstol Santiago

En los diversos cuarteles donde se alojan las fuerzas de Caballería de guarnición en esta capital han dado hoy comienzo los festejos en honor del Apóstol Santiago, Patrón del Arma.

En la Casa de Galicia se celebrarán mañana diversos actos organizados por la colonia gallega con motivo de la festividad del día.

Una nota de la Dirección de Marruecos

En la Dirección general de Marruecos y Colonias se ha facilitado esta tarde una nota haciendo constar que el rescate del señor Zubillaga se ha logrado mediante las gestiones realizadas por las autoridades francesas, teniéndose en cuenta para ello la circunstancia de ser subditos francés el citado comerciante.

Dicho rescate se efectuó en Nimes.

Entre éstos iba el tripulado por el archiduque de Habsburgo.

Al infante español, durante su estancia en Barcelona, le ayudaron sus hermanos en la miliciosa limpieza del avión.

En España se organiza una carrera de turismo

En el Aero Club ha circulado la noticia, que parece confirmarse, de que se organiza en España una carrera de turismo aéreo.

En dicha carrera se disputará la Copa de España.

Notas bursátiles

Según los informes recibidos

la temperatura ha descendido considerablemente en casi todas las regiones de España.

Los alrededores de Madrid han aparecido esta mañana cubiertos de escarcha. La temperatura que se deja sentir es fría.

En casi todas las provincias castellanas la temperatura registrada hoy no ha excedido de un grado sobre cero.

Lea usted

“Diario de Almería”

Las cotizaciones de divisas no son oficiales.

EXTRANJERO

Los temblores de tierra en Italia

Roma.—Hoy, desde las nueve y cuarto a las trece y cuarto, se han sentido nuevos temblores de tierra, aun que más débiles que ayer.

No obstante, se derrumbaron algunas casas que habían quedado agrietadas por los terremotos anteriores.

Un pueblo destruido por los terremotos

Roma.—El pueblo italiano de Villanova ha quedado totalmente destruido al temblar allí la tierra con inusitada fuerza.

Casas derrumbadas por los temblores de tierra

Roma.—Dicen de Sirano que el cementerio de aquel pueblo se encuentra repleto de cadáveres de las víctimas causadas por el terremoto en aquella localidad.

Se derrumbaron la mayoría de las casas, aplastando a gran número de habitantes del poblado.

Más víctimas de los terremotos

PORLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

JOSE FRADEERA

Fábrica en Valcarca (Sitges)

DEPÓSITO EN ALMERIA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31

BARCELONA

Información local

En la Alcaldía

Al recibir el señor alcalde a los periodistas, nos comunicó su deseo de que se haga público el propósito del Ayuntamiento de convocar, tan pronto como esté autorizado el presupuesto para el año próximo, los ejercicios de oposición para cubrir cuatro plazas de oficiales terceros y cuatro de auxiliares primeros con destino a las oficinas municipales; que para la de auxiliares el ejercicio teórico regirá, sin adición alguna, el programa mínimo aprobado por Real orden de 25 de enero de 1926 («Gaceta» del 26); que para las plazas de auxiliares se admitirán varones y hembras, mayores de 16 años y menores de 40, y para la de oficiales, solamente varones, mayores de 20 años y menores de 40, y que en la Secretaría del Ayuntamiento se facilitarán gustosamente cuantos antecedentes soliciten los aspirantes a esos cargos.

El señor alcalde rogó a los periodistas la publicación de estos datos, para que los que aspiren a esos cargos puedan realizar la preparación para el examen con la anticipación debida.

Un telegrama

El alcalde, señor Haro, ha recibido un telegrama del cónsul francés en nuestra población, don Pablo Cazard, que actualmente se encuentra en Marsella.

Dice así:

«Ruego de gracias mil Ayuntamiento cuya decisión me honra y sella mi entusiasmo y cariño por Almería Saludale».

Libramientos

Para hoy están señalados de pago los siguientes libramientos:

Don Juan Fernández Adrados, don Ramón Nadales; Delegado de Hacienda; Depositario Pagador, Diputación provincial y dona Patrocinio Díaz López.

El último terremoto

El terremoto registrado por la Estación Sismológica de Almería el día 23, a cero horas, doce minutos y ocho segundos con carácter destructor, y a 1.660 kilómetros de distancia, ha sido registrado hasta ahora por las Estaciones sismológicas españolas de Barcelona, a cero horas, once minutos y dos segundos y distancia de 1.160 kilómetros; el Observatorio del Ebro (Tortosa) a cero horas, once minutos, 22 segundos y una distancia de 1.280 kilómetros, y Alicante, a cero horas, once minutos, 46 segundos y 1.400 kilómetros de distancia epicentral.

Todos estos datos coinciden en señalar como lugar probable del epicentro un punto situado a los 41 grados Norte y 15 grados y 30 minutos al E. de Greenwich, cerca del cual se halla la ciudad de Melfi en la Apulia (Italia), que las noticias de Prensa dicen que es la que más ha sentido el terremoto, siendo en ella catastrófico y muy intenso hasta Nápoles y todo el S. de Italia.

Gobierno Civil

El gobernador civil interino,

Dampfschiffahrts Gesellschaft NEPTUN

El magnífico y rápido vapor frutero

"VESTA"

Llegará a este puerto para cargar barriles de uva con destino a HULL directo el Lunes próximo 28 del corriente mes y autorizado por la Cámara Oficial Uvera.

Consignatarios en Almería:

JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria.

PLAGAS

Para combatir la maleza del Mediterráneo, el mazo, el hilandero y todos los parásitos y plagas de los árboles, emplee solamente:

"Cola Tanglefoot"

EL UNICO PRODUCTO QUE VERDADERAMENTE LAS REMEDIA
De venta en las buenas droguerías y en el Depósito exclusivo.

JUAN RONCO BARRAGAN, Boulevard, 67.—ALMERIA.

Fábrica en Valcarca (Sitges)

JOSE FRADEERA

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31

BARCELONA

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

EL «CABO QUEJO»

Procedente de Cartagena, y de paso para Málaga, fondeó ayer en el puerto, el barco español «Cabo Quejo».

Fué atracado en el Andén de Costa, donde procedió a la descarga de mercancías.

Por la noche salió con dirección al referido puerto.

EL «MANUEL ESPALIÚ»

Al puerto llegó ayer el vapor correo «Manuel Espaliú», conduciendo para nuestra ciudad correspondencia y pasajeros, procedentes de Melilla.

EL «SPEZIA»

El buque alemán «Spezia», arribó ayer al puerto, procedente de Hamburgo.

DESCARGÓ MERCANCÍAS

EL PAILEBOT «NUEVO CORAZÓN»

Transportando cargamento de cemento entró ayer en la bahía el pailebot español «Nuevo Corazón», el cual procedía de Alicante.

EL LAÚD «JOVEN FILOMENA»

Con destino a Torre del Mar salió ayer el laud español «Joven Filomena», transportando cargamento de sal común.

IDEAS

Aseados, pero sin trampa

Cuenta un clásico que, a un sujeto que quiso aventajarse a lo que a pompa de bayetas de las caza se refiere, le aconteció que habiéndose atestado de salvado un foliado de terciopelo que traía; y estando sentado en buena conversación delante de unas lamas, a donde él deseaba mostrar su bizarria y pudeza, hablando algunas cosas, a su parecer de donaire, con el mucho placer que tenía, no sintió una pequeña herida que se le hizo con un clavo de la silla en uno de sus dos costales de salvado, que aunque fué el mal de calza, le sintió después en el alma. Pues como él se fuese meneando y estirando con mucha gallardía, iba destilando el salvado poco a poco sin que lo echase de ver; pero las señoras, como estaban frente, y lo viesen, que parecía con el movimiento harina que salía de tolva, reíanse mucho de esto, mirándose unas a otras, y el galán, pensando que su buena gracia, donaire y plática fuese favorecido, reíase a la vuelta de las damas y gustaba tanto, que como se iba encendiendo más la conversación, tanta más cantidad de salvado daba su molino. Crecía por momentos la risa, así de verle tan confiado, como de la mucha sangre que le salía de la herida, hasta que, de ver él mismo el montón de salvado que había caído, cayó en la cuenta, y disimulando su corrimiento, se despidió y se fué a remediar su mal, adonde pudiera ser hallado, como dicen, por el rastro de la sangre.

Si no en el grado de ridículos del personaje que nos cuenta el clásico de la literatura nacional, en otro grado más inferior podríamos hallar a muchos de nuestros petrimeros que se juzgan gallardos y graciosos porque desfiguran su cuerpo con trampas sólo tolerables, hasta cierto punto, en las mujeres y fundan su galanura pre-para-dos argumentos de exótica originalidad.

Nada hay que desmereza más al hombre y a la mujer que el descuidado y susciedad en el vestir; pero sin llegar a los extremos de un ridículo turismo pueden, hombres y mujeres, presentarse en público, alternar con los semejantes visitando decentes y despejados del ropaje suizo que pueden tener adoptado para dedicarse a sus habituales ocupaciones.

Alfonso Triviño

MÉDICO-DENTISTA

Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sencillas y sin cauce y de sistema original y exclusivo.

Puerta de Purchena (altos de la Farmacia de Durban Queradry, Entrada Regocijo, 2).

BLENORPAGIA

